

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 135 (10406)

Пятница, 9 июля 1976 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

КРЫЛья Производства

НОТ — слово популярное и... модное. От моды же, разумеется, никому не хочется отставать. Вот и находят руководители, считающие своим долгом держаться моды, но не утрачивающие себя поисками и расчетами, избегающие «лишних» хлопот. Так, на заводах санитарно-гигиенических, теплоизоляционных изделий, авторемонтном осуществили ряд более или менее подходящих мероприятий и объявляют их планами НОТ: мы, дескать, тоже не хуже других.

Нет, НОТ — более сложное дело, не внедрение отдельных технических новшеств.

Что же следует понимать под НОТ? Это такая организация труда, которая основывается на достижениях науки и передовом опыте, систематически внедряемых в производство, позволяющих лучшим образом соединить технику и людей в едином производственном процессе, обеспечивает эффективное использование материальных и трудовых ресурсов, непрерывное повышение производительности труда, способствует сохранению здоровья человека, постепенному превращению труда в первую жизненную потребность.

НОТ охватывает все стороны производственной деятельности работника, решает проблемы в комплексе. Поэтому и планы НОТ для отдельных рабочих мест переросли в комплексные планы роста производства, научно - технического прогресса и социального развития коллектива участка, цеха, предприятия. За примерами далеко ходить не надо, достаточно побывать, скажем, на хромпиковом заводе. Он успешно коллектива в сотрудничестве с учеными институтами превратился в предприятие высокой культуры производства.

Химики успешно реализовали комплексный план, разработанный на девятую пятилетку, подготовили и на десятую. А результат — систематическое повышение производительности труда, увеличение выпуска продукции по высшей категории качества.

Еще раз подчеркнем: ценность планов хромпиковцев — в их комплексности, соединении различных мероприятий в единое целое.

Так, важное условие успешной работы — СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ФОРМ И КООПЕРАЦИИ ТРУДА. В цехах установили правильное соотношение между основными рабочими, непосредственно занятыми изготовлением продукции, и вспомогательными, которые обеспечивают нормальное функционирование основного производства. Предусмотрена такая численность вспомогательного персонала, которая позволила освободить основных рабочих от операций, не требующих высокой квалифика-

ков. Если, скажем, работа протекает при повышенной температуре и с большим напряжением, в окраске преобладают холодные, успокаивающие цвета — синий, голубой, зеленый; монотонная же работа требует активных цветов — красного, оранжевого.

А РАЦИОНАЛИЗАЦИЯ РЕЖИМОВ ТРУДА И ОТДЫХА? Осуществлено элементарное требование: работники имеют возможность спокойно пообедать, а затем отдохнуть положенное время вне производственного помещения. На повышение производительности благоприятно влияет также гимнастика, развитие физкультуры и спорта. И опять не случайно, что хромпиковый завод — лучшее предприятие республики по массовому развитию физкультурного движения. Трудные коллективы на спортивные соревнования выходят в полном составе во главе начальниками цехов, отделов.

Где такое увидишь? Разве еще на Новотрубном заводе, где проблемы НОТ также решаются в комплексе. Металлурги, внедряя НОТ, поднялись на новую ступень в повышении эффективности производства. Этой ступенью стала, как и у химиков, новотрубных электромашинистов, тружеников завода технологического оборудования, реконструкция действующих мощностей. Она осуществляется на основе последних достижений науки и техники. Новотрубный заводцы подготовили комплексный проект перестройки всего производственного процесса для цеха товаров народного потребления.

Словом, опыта нам не занимать. Однако он слабо используется еще на многих предприятиях города, если иметь в виду не разовые, отдельные мероприятия, а комплексное решение проблем. Между тем, секция НОТ технико-экономического совета при горкоме КПСС возглавляет начальник отдела НОТ и управления производством Новотрубного завода Е. А. Любынский. Ему бы, казалось, и карты в руки. И все же члены этой секции далекие распыляемые наметки плана действий не пошли, и тот остался на бумаге.

НОТ — верный курс, ведущий к повышению эффективности производства, к успешному осуществлению социально - экономической программы, принятой на XXV съезде КПСС.

* С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

ПО СОЮЗНЫМ
РЕСПУБЛИКАМ
РСФСР

Первый теплоход «Заря» новой серии выпущен на Московском судостроительном и судоремонтном заводе. Комфортабельные суда, рассчитанные на 60 пассажиров, развивают скорость свыше 40 километров в час.

До сих пор на заводе выпускались суда для малых рек. Теперь «Заря» выйдет на простор полноводных магистралей страны. Уже в этом году новые теплоходы появятся на Лене, Енисее, Амуре. А первое судно отправляется на Волгу, в Рыбинск.

УКРАИНА

Цельный железнодорожный состав заняли гигантские «Везы» для реконструируемой доменной печи Запально-Сибирского металлургического завода. Они

В КОСМОСЕ — НАУЧНАЯ СТАНЦИЯ «САЛЮТ-5»

К 12 часам московского времени 7 июля космический корабль «Союз-21» совершил 14 оборотов вокруг Земли.

По данным телеметрической информации и докладом космонавтов, бортовые системы корабля функционируют нормально. Самочувствие товарищей Волинова и Жолобова хорошее. Полет космического корабля «Союз-21» продолжается.

7 июля осуществлена стыковка транспортного корабля

«Союз-21» со станцией «Салют-5». После перехода космонавтов Б. В. Волинова и В. М. Жолобова в помещение станции на околоземной орбите стала функционировать пилотируемая научная станция «Салют-5».

Самочувствие товарищей Волинова и Жолобова хорошее. Полет космического корабля «Союз-21» продолжается.

Экипаж орбитальной станции «Салют-5» приступил к выполнению программы полета. (ТАСС)

НАВСТРЕЧУ ДНЮ МЕТАЛЛУРГА

Четверть века работает в пятом цехе Новотрубного завода вальцовщик М. В. Васильевых. Его труд отмечен правительственными наградами. Михаил Васильевич награжден орденами Трудового Красного Знамени и «Знак Почета». Коммунист М. В. Васильевых безотказно выполняет партийные поручения. Сейчас он избран редактором цеховой стенной газеты. Фото А. Кадочникова.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ПРОДУКЦИИ — ЗНАК КАЧЕСТВА

С ПЕРВОГО ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ

Напряженный труд первоуральских швейников в минувшем полугодии принес желаемые результаты. Так, было реализовано производство на четверть миллиона рублей больше наметок, выпуск первосортных изделий также повысился на 0,7 процента против плана. За этот период в производство внедрено 415 новых моделей одежды. В настоящее время 95,6 процента продукции швейники сдают с первого предъявления. Е. АНОХИНА.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ СБОР ПОДПИСЕЙ ПОД СТОКГОЛЬМСКИМ ВОЗВРАЩЕНИЕМ

ГОЛОСУЕМ ЗА МИР

Две недели в городе идет кампания по сбору подписей под Стокгольмским воззванием за мир и разоружение. На Призыв Всемирного Совета Мира горячо откликнулись первоуральцы. Только за первые десять дней на Новотрубном заводе уже собрано пять тысяч подписей и внесено более тысячи рублей в Фонд мира, рабочие и служащие хромпикового завода собрали почти 1800 рублей, работники Дворца культуры Новотрубного завода — 500 рублей.

В обществе слепых недавно прошло собрание. На нем с беседой «XXV съезд КПСС об оборонной поли-

тике партии» выступил инструктор отдела пропаганды и агитации горкома КПСС П. П. Петров. Он зачитал Призыв Всемирного Совета Мира. Многие из сидящих в зале потеряли здоровье, зрение, защищая Родину в годы Великой Отечественной войны. Все единодушно поддержали Стокгольмское воззвание. На собрании выступили Б. М. Злоказов, бывший механик цеха № 6 хромпикового завода, П. А. Пшеницин, инвалид первой группы, В. Н. Морозов, бывший агроном, участник гражданской войны, С. С. Чувильдин, А. Д. Марков, В. А. Дзяворук, Н. М. Уфаев, ветераны Ве-

ликой Отечественной войны. Они говорили о трудностях, выпавших на долю старшего поколения, о той ответственности, которую чувствует каждый советский человек за судьбы мира.

Собрание закончилось, все присутствующие ставят подписи под Призывом Всемирного Совета Мира. А кампания продолжается. Нет сомнения, что в июле она успешно завершится в городе. К десяткам миллионов голосов за мир добавятся тысячи подписей трудящихся Первоуральска.

А. ТОЛСТЫХ,
референт городской организации общества «Знание».

досрочно отправлены в Новокузнецк (Кемеровская область) с одесского завода тяжелого весостроения имени Старостина.

Эта высокоточная система заменит электрические вагон-весы. Применение ее позволит автоматизировать весь процесс загрузки шихты в печь.

КАЗАХСТАН

Вступила в строй вторая очередь медной шахты 65 в Джезказгане. Здесь приняты в эксплуатацию под-

земные выработки, ведущие к залежам богатой руды. Теперь одно из крупнейших в цветной металлургии Казахстана горных предприятий значительно увеличит отгрузку сырья для выплавки меди.

ЗА РУБЕЖОМ

ДЕЛИ. Завершаются работы по вводу в строй последнего 30-километрового участка первой в Индии электрифицированной железнодорожной магистрали протяженностью 1.441 км, которая свяжет столицу

страны Дели с одним из крупнейших морских портов Индии Калькуттой. Движение электропоездов откроется 15 августа, в День независимости страны.

ЛУСАКА. Население Лусото, небольшого королевства на юге Африки, составляет, по данным последней переписи, 1.213.960 человек. По сообщениям из Масеру, прирост населения за последние 10 лет составил более 240 тысяч.

(ТАСС).

